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Živjeti znači prelaziti iz jednog prostora u drugi dajući sve od sebe da se negdje ne bubnemo, zapisao je Georges Perec u Vrstama prostora. 
 Koncepti prostora utemeljeni su u različitim vrstama individualnih i kolektivnih iskustava, dok se modeli reprezentacije nekog mjesta stvaraju na temelju različitih fragmenata – slojeva iz neposredne okoline, dnevnih rutina, dijelova povijesti, kulture i društva koji grade i oblikuju procese mišljenja i percepcije. Prostori, mjesta, gradovi, različiti krajolici, izmještenost, ne-mjesta i konstrukcija identiteta u prostorima “između” središnji su interes radova Ane Bilankov. Oni korespondiraju sa društveno-političkim ili povijesnim kontekstom mjesta u kojima su realizirani, dok istovremeno predstavljaju odraz unutarnjih stanja, iskustava, osobnih priča i trauma. U priloškim oznakama mjesta pozicioniram se – geografski, kulturološki, fenomenološki, psihološki, tvrdi autorica. 

Ana Bilankov bilježi prizore neposrednog okoliša, ponekad slučajno, kao da ih letimično hvata kamerom, ponekad angažirano, sa predumišljajem. Čekaonica, trg, park, ili otvorenje izložbe, zatvoreni ili otvoreni prostori, predstavljaju fragmente stvarnosti filtrirane kroz osobnu prizmu umjetnice. Njima ne posreduje samo informaciju o mjestu, već u relaciju stavlja nagovještaj određenog stanja, kao izraz subjektiviteta. Pokretne i nepoktretne optičke slike, odn. film/video i fotografija osim što posjeduju moć iluzije, predstavljaju sredstva najvjernijeg predočavanja stvarnosti, a taj izraz se formira kao dokument. Danas velik broj vizualnih umjetnika poseže za modelima dokumentarizma, koji se javljaju kao referentno mjesto u suvremenoj umjetnosti. Kustos i teoretičar Mark Nash govori o “dokumentarističkom zaokretu” u suvremenim umjetničkim praksama, kao načinu kojim umjetnici žele uspostaviti specifičan odnos sa stvarnim, redefiniranjem vizualnog jezika, estetike, eksperimenta, radovima koji reprezentiraju društvenu i političku stvarnost i osobne, individualne priče. 

Slike koje Ana Bilankov postavlja pred promatrača imerzivne su, poetične - 
iz njih progovara pozicija subjekta. To su vrlo često statične slike, snimljene iz jedne pozicije, duljina kadra omogućava nam da utonemo u prizor i da detektiramo detalje. Kraći video formati organizirani su u cirkularnu formu loopa, dok oni dulji montažom elaboriraju narativ prizora, stvarajući nova značenja. Slike donose imenovana ili neimenovana, poznata, prepoznatljiva, nepoznata ili anonimna mjesta. Usprkos činjenici da doživljaj ne-mjesta sve više postaje jednom od globalnih sastavnica svih vidova društvenog bivanja, u konkretnoj se stvarnosti današnjeg svijeta mjesta i prostori ili mjesta ili nemjesta prepliću i prožimaju. 

Anini su video radovi povezani s gradovima u kojima je boravila – tu su Bristol, Berlin, Beč, Moskva; njihovi kulturni i socijalni konteksti, uobičajene konstrukcije stereotipiziranih slika ili označiteljske prakse i značenja koja proizvode. Blue Black Berlin tako donosi sliku krajolika, mirnog noćnog prizora uz rijeku Spree u Berlinu, iluminiranog rasvjetom koja se reflektira u površini vode, koji se transformira u potencijalnu opasnost, sugerirajući nelagodu koju dočaravaju montažni rezovi i zvučni efekti. 200 Roubles, Without Title i Revolutionary Reality Show, te It Makes You Happy, reflektiraju promjene društvene kartografije Moskve. Dok u prvoj grupi radova autoričina potraga za mjestom gdje se susreću predodžbe i očekivanja o prostoru, ljudima i događajima rezultira dekodiranjem iluzija, noviji rad demistificira, ogoljava i banalizira umjetnički događaj.
A Story i Throwing Over realizirani u Beču, prikazuju nedefiniran i neimenovan prostor na granici između interijera i eksterijera. Prizorima koje shvaćamo kao autoričino “refleksivno putovanje prema unutarnjem osobnom svijetu” dominira atmosfera nesigurnosti i tjeskobe. Nejasno osjećamo pukotine, zjevove, točke trenja; katkad imamo neodređen dojam da prostor na mjestima zapinje, puca ili da se sudara… 

U filmu U ratu i revoluciji, prisutna je osobna priča iz obiteljske povijesti Ane Bilankov koju stavlja u širi društveni okvir. Dokumentaristička metoda intervjua donosi dijelove razgovara Ane i njene bake, mapirajući pokušaje prisjećanja i okolnosti jedne fotografije. Krhkost bakinog sjećanja, suprostavljena je stanju kolektivne amnezije i pokušajima sustavnog brisanja sjećanja koje je društvo prolazilo ranih devedesetih godina, nestajanju knjiga, “nepodobnim” knjigama koje su od strane nove hrvatske države početkom 90ih godina sustavno uklanjane iz knjižara i biblioteka, kako bi određenom znanju bilo onemogućeno čuvanje i prenošenje.

Radove Ane Bilankov do sada smo najčešće imali priliku vidjeti izložene u galerijskom kontekstu i formatu izložbe, bilo skupne ili samostalne, prezentirane kao kompleksne izložbene “situacije” koje su uključivale video i fotografije, slike i tekstove, u širem kontekstualnom, prostornom, konceptualnom i komunikacijskom formatu kojeg predstavlja izložba suvremene umjetnosti. Ovaj program – koji gotovo obuhvaća retrospektivni prikaz realiziranih video radova i jednu premijeru, prilagođen je za prikazivanje u nešto drugačijim uvjetima, koje uspostavlja kino dvorana. Različito iskustvo gledanja, usmjereno je na izmjenjenu poziciju promatrača i način prezentacije djela, definirano je okolnostima mjesta i prostornim uvjetima, bilo da se radi o prostornoj instalaciji ili linearnoj, susljednoj prezentaciji u uvjetima kina. Kao što instalacije u galeriji ne transformiraju samo galerijski prostor, već mijenjaju i naše iskustvo i doživljaj umjetnosti.
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